

## Csütörtökre összehívták az országgyűlést

A Magyar Közlöny keddi reggeli számában jelenik meg a Népköztársaság Elnöki Tanácsának 48/1957. számú határozata:  
A Népköztársaság Elnöki Tanácsa az Alkotmány 12. § (2) bekezdése alapján az ország-

gyűlést 1957. május hó 9-én (csütörtökön) délután 10 órára összehívja. A határozatot Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke és Kristóf István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára írta alá.

## Lemondott az olasz kormány

Giuseppe Saragat, az Olasz Szocialista Demokrata Párt vezetője vasárnap beszédet mondott a párt megyei bizottságainak képviselői előtt. Beszédében a többi között kijelentette: „Félesleges áldozat lenne pártunk részéről, ha továbbra is részt venne a Segni-kormányban a kereszténydemokratákkal és a liberálisokkal együtt. Nem utasítjuk el a demokratikus szolidaritás politikáját. Csúpan úgy véljük, hogy a kormány ma túl gyenge ahhoz, hogy hatékonyan megvalósíthassa a reformokat.”

A tanácskozáson egyébként a legtöbb küldött támogatta azt a javaslatot, hogy a szociáldemokraták lépjenek ki a kormányból. A javaslatról a párt elnöksége e hét folyamán dönt majd, s elfogadása esetén a Segni-kormány elveszíti négy szociáldemokrata miniszterét és parlamenti többségét. Megfigyelők véleménye szerint Segni nem fogja megvárni, a szociáldemokrata párt elnökségének döntését, hanem még a parlament összehívása előtt benyújtja lemondását a köztársaság elnökének.

Legfrissebb értesülésünk szerint Segni olasz miniszterelnök benyújtotta kormányának lemondását Gronchi köztársasági elnöknek. Az olasz kormányválság kérdéseit holnapi számunkban részletesen ismertetjük.

## Mi jobb? Részleges művelés – vagy alapszabályszerinti gazdálkodás?

Punyi József – az „Új Világ” elnökének nyilatkozata

Mostanában a termelőszo-  
vetkezeti parasztság körében sok szó esik arról, helyese-e a részleges gazdálkodás, vagy maradjon meg a régi minta-  
alapszabály mellett. Elhatároztuk, hogy lapunkban vitát indítunk, melyben az érdekeltek elmondják véleményüket erről a kérdésről. Előjáróban a szentlőrincikéi Új Világ Tsz elnökétől: Punyi Józseftől kérünk nyilatkozatot. Feltesszük a kérdést:

nagy is a föld területe néme-  
lyik tsz-nek, akkor sem tartjuk helyesnek a részleges művelést, mert így tulajdonképpen kapitalista gazdálkodást folytatnak, ha nem is ismerik el. Szerintünk sokkal helyesebb lenne, ha inkább fokozottabban bevonnák a munkába a családtagokat. Így a munka is haladna és a jövedelem is a tsz-en belül maradna.

kialakítsuk a helyi normákat. Például megváltoztattuk a fogatosok, cseplőgépek normáját, és a kertészetben az öntözési normát. Így saját számításunkat alapul véve jobban jövőnk ki, mint azelőtt, de mint már mondtam is, tagságunk lényegében kintart a régi alapszabályok mellett, ezt tartjuk a legmegfelelőbbnek.

— Az elosztás módját sem változtatják meg az „Új Világban”?

— Nem. Továbbra is munkaegységek arányában történik a részleges az összjövedelemből. Ugy halljuk, vannak olyan tsz-ek is, ahol például a jövedelem 40 százalékát a tagság között osztják szét olyan alapon, ki milyen értéket termel. Ez az elosztás igazságtalan, mert lehet, hogy egyes tsz-tagok jövedelme nagyobb lesz, mint amit megérdemelnek. Előfordul, hogy az állatgondozónak havifizetést adnak. Szerintünk így nem sokban különbözik egy komenciócs cselédtől. Különböző is ha jó termés van, kevesebbet kap, mint a növénytermesztők

Punyi József válaszaival még hozzáfűzzük, hogy a szentlőrincikéi Új Világ Tsz-ben az említett munkaszervezés és jövedelemelosztás mellett a tavalyi esztendőben az egy munkaegységre eső részleges pénzre átszámítva 65 forint volt. Ugyanakkor a tsz készpénzért vásárolt egy 125 ezer forint értékű tehergépkocsit, a közös vagyon pedig egy év alatt kerek egymillió forinttal gyarapodott. Érthető tehát, hogy a tsz tagsága meg van elégedve a régebbi alapszabállyal.

— Az Új Világ Tsz-ben teljesen megfelelőnek tartják a régi mintaalapszabályt?

Vannak, akik nem értenek egyet Punyi Józseffel. Vélemények, ellenvélemények csapnak össze a tsz-alapszabály alkalmazásáról, a jövedelemelosztásról. Az érdekeltek — a termelőszo-  
vetkezeti tagjai, vezetői — most lapunk hasábjain is kifejtethetik véleményüket. A Pest megyei Hírlap e vitával kívánja segíteni e nagy jelentőségű kérdések minél jobb megoldását

— Egyes termelőszo-  
vetkekben azzal indokolják a részleges művelést, hogy kevés a munkaerő, egyedül nem tudják jól megművelni a földterületet. Ez az „Új Világ” nem vonatkozik?

— A régi alapszabálynak vannak hibái, de van sok jó oldala is. Mi, arra törekszünk, hogy az alapszabályon belül

## Megkezdődött az Angyal-csoport bűnperének tárgyalása

A Fővárosi Bíróságon hétfőn reggel megkezdődött Angyal István, Eörsi István és öt vádlott-társuk bűnügyének tárgyalása.

Angyal István a nyomozás szerint részt vett az október 23-i, majd az azt követő harcokban és tüntetéseken. November 8-án lépett kapcsolatba Eörsi István íróval és közösen szervezték meg a röplap-szerkesztő csoportot.

Tagja volt a csoportnak: Szabó Béla — akit két ízben ítélték el tiltott határátlépésért, november 2-án szabadulni ki a börtönből az ellenforradalmi események során; Molnár Sándor, Horváth Sándor, néhányné prostituált, akit 1955-ben hat évi börtönbüntetésre ítélték, dr. Káldor Vera, a Péter-

Sándor utcai kórház volt orvosa, az éltelt Gáli József író menyasszonya, Nagy Mihály vegyésztechnikus, kinél még letartóztatásakor is pisztolyt találtak.

Az ügyészség szóvételletes, valamint kormányellenes röplapok szerkesztéséért és ter-

### Négyszázötven kisiparos készítményei az ipari vásáron

Az idei Budapesti Ipari Vásárra négyszázötven kisiparos, köztük hetven vidéki mester jelentette be részvételét. A vásáron kiállított mintadarabokat meg is lehet vásárolni. Néhány ötletes újdonságot is bemutatnak majd, köztük az ultrahangos mosógépet és tus-

jesztéséért Angyal, Eörsi, Szabó, Molnár, Horváthné és dr. Káldor ellen igazgatás büntette, Horváthnéval szemben ezenfelül társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett lopás büntette, Nagy Mihállyal szemben igazgatás és fegyverrejtegetés büntette miatt emelt vádat.

Egy mezőtúri fazekas testvérpár, Badar Balázs és Júlia iparművészek a helyszínen formázzák és festik a fazekakat. Elhózzák kézimunkáikat a mezőkövesdi matyóhímzők, lesz mézeskalács és kürtöskalács árus, hogy ez se hiányozzék a vásárfia közül.

## Újra egészséges a vérkeringés a Csepel Autógyárban

Tiszta égbolt ragyog a Csepel Autógyár felett. Az ellenforradalom sötét felhőit elkergette a gyár egészséges munkáskollektívája: a veterán harcosok, a harcdezt komunisták, az ifjú harcosok. A hatalmas gyárkéményen tűzpiros zászló dacol a széllel, a bejárati kapun a vörös csillag fénye hirdeti: a munkások kezében van a hatalom.



Az ellenforradalom okozta sebeket, a termelés hiányosságait a gyár lassan kiheveri. Bármelyik üzemen részben járunk, az egészséges vérkeringés, a munka, az élet üteme dobog, fellobogózt munkagépek, esztergapadok mellett. Akivel csak beszélünk, mindenki emlegette a felejthetetlen május elsejét, az autógyáriak felvonulását. Ugyanakkor a pártbizottság tekintélyéről, a termelés elindításáért vívott eredményes harcáról sokat beszélnek a dolgozók. De elismerő szavakat hallottunk a megtisztult munkástanács kezdeti eredményeiről, a szakszervezeti élet megindulásáról is.

### A fiatal műszaki dolgozók

most azon fáradoznak, hogy kidolgozzák az új munkaver-  
seny feltételeit. A KISZ munkáscsapatjai export-brigádokat alakítanak és sok dolgozó már azon gondolkodik, hogyan termelhetne olcsóbban, hogyan javíthatná a minőséget.

Persze vannak hibák, hiányosságok is. De elsőnek nem ezek ragadják meg az ember figyelmét. A szívet melegítő munkakedv a gyár létképe, a dolgozók jó kedve — ez az, ami magával ragadja az idegent is. A tapasztaltabb munkások is tudják, hogy nincs még minden rendben. Egy beszélgetés közepébe

... mindig készenlétben kell lenni...

csöppentünk, amikor felkerestük Laufer Ignác bácsit. Kocsikéső a gyárban, van már vagy 60 éves. Eppen egy ifjú kommunista vezetőnek, Buncsik Józsefnek magyarázta: én, mint öreg vörös katona, a munkásorség tagja, azt mondom neked, mindig készenlétben kell lennünk. Egyik kezünkben a fegyver, másikban pedig a munka szerszáma legyen. A proletárhatalomnak mindig akadnak ellenségei.

jében a futószalagon dolgozó Takács Lajosról és Plajer Jánosról is. A közismert 420-as TKG-on dolgoznak. Utolsó simítás, egy próbajarat és mehet a Csepel Autógyár kocsija belföldre, külföldre egyaránt.

— Bennünket nem fognak többet félrevezetni — halljuk a szót a Járműgyár szerelde-

Jókedv honol a gyáron kívül az Ifjúság Házában is. Televíziótól a fotoszakkörig rendelkezésére áll a dolgozóknak. Munkaidő után a kultúrteremben tanulnak, játszanak a fiatalok. Egy másik teremben a színtársulat csoport Szigligeti Edétől a „Cigány” című énekes népszínművet próbálja.

Csalódtak tehát a gyári „bölcsék”, akik nemrég még azt jósolták, hogy éhen halnak majd a dolgozók, mert nem lesz élelem. Igaz ugyan, hogy az ellenforradalom a gyár Népboltját is megtépázta, de Dékány Béla, Baracsi Ferenc és Lipszer István boltvezetők újra megtöltötték az üzletet és ma már mindent meg lehet találni a boltban, amit szem és száj kíván. Lassan kicsi lesz a helyiség. Nem is csoda hiszen egyetlen „szürke” hétköznapon 40 ezer forint a forgalom. Árúböszég van, de vevő is akad bőven.



... Utolsó simítás ...

### Nagy földieper-export Pestkönyvekről

A Hungarof Frut Zöldség, Gyümölcs Szövetkezeti Export Vállalat nagy gondot fordított arra, hogy a Budapest környékén termelt kiváló minőségű földiepret a külföldi piacokon is elhelyezze. A múlt évben már jelentős tételeket szállítottak a környező államokba. Egyes helyeken az eladási lehetőségek javulásával az epertermő területeket megkészezték, s a kedvező időjárás hatására kilátás van arra, hogy a tavalyinál sokkal nagyobb mennyiségű epret szállítsunk a környező államokba.

### Majdnem 10 000 literes teheneket tartanak nyilván a Pest megyei törzskönyvi adatok

A Pest megyei Tanács állattenyésztési osztálya több éve nagy gondal törzskönyvezi a megyében fellelhető tenyészállatokat.

A gyár él, a munka pezsgés mint láttuk, a szórakozáshoz is megjött már az emberek kedve. És a szélben fodrozó vörös zászló büszkén hirdeti a szilárd proletárhatalmat.

A törzskönyvezés legjobb eredményeit a megye szarvasmarhaállományánál érték el. 1952-ben mindössze 57 tenyészben 1790 szarvasmarhát kísérték figyelemmel és tartottak nyilván. Az állatok tejlésé istállóilagban nem haladta meg a 6,5 litert, s az ellési átlag is 73-74 százalék között volt. Ma már a megyében 133 tenyésztet 6681 állatát törzskönyvezik folyamatosan, s az

egyedek tejtermelése istállóilagban napi 9,4 literre emelkedett. A törzskönyvek nyilvántartanak olyan kiváló egyedeket is, mint a Kiskunsági Állami Gazdaság Kati nevű tehene, amely évente 8855, a Taksonyi Állami Gazdaság Anica nevű tehene, amely 8993, az aszói Petőfi Termelőszo-  
vetkezet Füge nevű tehene amely 7889, Szécsényi István kiskunlacházi gazda Füge nevű tehene, amely 7255 kiló tejet ad évente.

Csécsey—Lelkes